Tudnivalék az irasbeli vizsgdrdl

Az alédbbi hét témakorbdl négy fog szerepelni a dolgozatban:

1. természetes szdmok (Peano-féle felépités);

2. egész szadmok;

@

raciondlis szdmok;

e

valés szamok (Dedekind-féle felepités);
5. komplex szdmok, Study-féle szdmok, hiperbolikus komplex szdamok, kvaterniék;
6. részbenrendezett, illetve linedrisan rendezett (fél)csoportok, (fél)gyfiriik és testek;

7. infinitezimadlis és végtelen elemek, arkhimédeszi tulajdonsdg és teljesség linedrisan rendezett testekben.

Mind a négy feladat két részbdl all:
(a) néhdny definicié, illetve tétel kimond4sa;
(b) vagy egy rovid bizonyitds, vagy pedig egy szamolds és/vagy gondolkodtaté feladat.

(A hosszabb, nehezebb bizonyitdsokat csak a szébeli vizsgan kérem.)

Minden részfeladat 5 pontot ér, tehat 6sszesen 40 pontot lehet szerezni. A ponthatarok a kovetkezdk:

0-19: elégtelen
20—24: elégséges
25-29: koézepes
30-34: jo6
35-40: jeles

A kovetkez6 négy oldalon egy mintafeladatsor talalhato.



A SZAMFOGALOM FELEPITESE DOLGOZAT (MINTA)

Tudnivalék: A vilaszt minden esetben indokolni kell; indokléds nélkiil, illetve prébalgatédssal taldlt megolddsért nem jar pont.
Mindig az 0sszes megolddst keressiik (hacsak a feladat m&st nem mond), és meg kell mutatni, hogy miért nincs mds megoldds
a taldlt megoldasokon kiviil. Semmilyen segédeszkoz nem hasznalhats, még fiiggvénytablazat, szamolégép, mobiltelefon sem.
Ezek haszndlata, valamint a puskdzds (lesés, sugds, stb.) automatikusan 0 dsszpontszdmot eredményez, javitdsi lehetdség nélkiil.

1(a) feladat (5 pont): Definidlja a természetes szdmokat és a rajtuk értelmezett dsszeadds és szorzds miiveletét.

1(b) feladat (5 pont): Bizonyitsa be, hogy a természetes szdmok 6sszeaddsa asszociativ. (Csak az 1(a) feladatban megadott
axiomdakat szabad haszndlni, és minden lépésnél jelezni kell, hogy éppen mit haszndlunk.)



2(a) feladat (5 pont): Definidlja a raciondlis szamokat és a rajtuk értelmezett 6sszeadds és szorzds miiveletét.

2(b) feladat (5 pont): Bizonyitsa be, hogy a raciondlis szdmok kirében a szorzds disztributiv az dsszeaddsra.



3(a) feladat (5 pont): Definidlja a Study-féle szdmokat és a rajtuk értelmezett dsszeadds és szorzds miiveletét.

3(b) feladat (5 pont): Melyek azok a Study-féle szamok, amelyeknek van multiplikativ inverze?



4(a) feladat (5 pont): Definidlja rendezett testben a (pozitiv) infiniteziméalis elem és a végtelen nagy elem fogalmat. Mikor
neveziink egy rendezett testet arkhimédeszinek?

4(b) feladat (5 pont): Legyen ¢ egy pozitiv infinitezimalis elem. Allitsa nagysdg szerinti sorrendbe az alabbi a, b, ¢ elemeket.

Indokolja is a valaszt!
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